

Προς
τον Πρόεδρο της Βουλής των Ελλήνων
κ. Νικόλαο Βούτση

Αθήνα, 1 Φεβρουαρίου 2018
Α.Π.:262

Αξιότιμε κύριε Πρόεδρε,

Σχετικά με το θέμα που έχει ανακύψει με αφορμή το αίτημα που υποβλήθηκε προς την Επιτροπή Θεσμών και Διαφάνειας της Βουλής και αφορά την κλήτευση σε ακρόαση όλων των εμπλεκόμενων στην υπόθεση της πώλησης πολεμικού υλικού στη Σαουδική Αραβία καταγράφηκαν ενώπιον της Επιτροπής Θεσμών και Διαφάνειας πρωτοφανή γεγονότα.

Καταρχάς, αν και δεν υφίστατο καμία αμφιβολία για το περιεχόμενο της οικείας διατάξεως του Κανονισμού της Βουλής, απευθυνθήκατε, κατόπιν σχετικού αιτήματος της προέδρου της Επιτροπής Θεσμών και Διαφάνειας, στο Επιστημονικό Συμβούλιο ζητώντας τη γνώμη του σχετικά με το αν η πώληση πολεμικού υλικού συνιστά «προμήθεια», με προφανή σκοπό, επί αρνητικής απαντήσεως να υπάρξει προσχηματική επίκληση απορρήτου και να ματαιωθεί η κλήση.

Όταν το Συμβούλιο, σε σύνθεση οκτώ (8) καθηγητών πανεπιστημίου σας απάντησε ομοφώνως το αυτονόητο, και άρα ότι δεν κωλύεται η κλήση, ανέλαβε η πρόεδρος της Επιτροπής Θεσμών και Διαφάνειας με ένα κρεσέντο αντικοινοβουλευτικής και παρελκυστικής πολιτικής να ματαιώσει την κλήση. Χρησιμοποίησε το επιχείρημα ότι ο Κανονισμός της Βουλής ορίζει ως αποκλειστικά αρμόδια επιτροπή για εξοπλιστικά

ζητήματα άλλη κοινοβουλευτική επιτροπή, παρά το γεγονός ότι το Επιστημονικό Συμβούλιο, έχει ήδη αποφανθεί ότι ως προμήθεια το εν λόγω ζήτημα εμπίπτει κατ' ουσίαν στην αρμοδιότητα της Επιτροπής Θεσμών και Διαφάνειας.

Με τον τρόπο αυτό, η Πρόεδρος της Επιτροπής περιφρόνησε κυνικά την αρμοδιότητα της Επιτροπής Θεσμών και Διαφάνειας που αφορά τη συμβολή στη διαμόρφωση συνθηκών διαφάνειας στο δημόσιο βίο. Απαξίωσε τον Κανονισμό της Βουλής που ρητά επιτάσσει ότι αρκούν για την κλήτευση προσώπων στις κοινοβουλευτικές επιτροπές τα δύο πέμπτα (2/5) των μελών της και όχι η πλειοψηφία, ευτέλισε το Επιστημονικό Συμβούλιο της Βουλής και αγνόησε όλο το σύστημα κοινοβουλευτικού ελέγχου της Κυβέρνησης που αποτελεί τον πυλώνα του πολιτεύματός μας.

Οφείλετε, κύριε Πρόεδρε, ως εκ του θεσμικού σας ρόλου, να πάρετε θέση στο ζήτημα αυτό που συνιστά έναν ακόμη κρίκο απαξίωσης του Κοινοβουλίου και να αποκαταστήσετε την κοινοβουλευτική τάξη. Αυτή η επίδειξη αλαζονείας της πλειοψηφίας σε θέματα που ο ίδιος ο Κανονισμός της Βουλής ανάγει σε δικαιώματα των κοινοβουλευτικών μειοψηφιών δεν έχει προηγούμενο στην κοινοβουλευτική μας ιστορία.

Και πλέον δεν αφορά μόνο το ζήτημα της διαφάνειας της πολιτικής ζωής και του ελέγχου που η Βουλή εκ του Συντάγματος οφείλει να ασκεί στην Κυβέρνηση. Είναι ένα ζήτημα ομαλής λειτουργίας των δημοκρατικών μας θεσμών.

Με εκτίμηση,



Κυριάκος Μητσοτάκης